

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сахарова Сергея Юрьевича на тему «Педагогическая технология формирования готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации в войсках», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Тема диссертационного исследования Сахарова Сергея Юрьевича является актуальной. Актуальность выбранной темы обусловлена потребностью обеспечить готовность будущих офицеров к успешной профессиональной адаптации в войсках, от которой зависит эффективность выполнения ими задач по предназначению с первых дней службы офицерами Вооруженные Силы РФ.

Проведенный анализ содержания представленного автореферата позволяет сделать заключение о научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности полученных результатов и выводов диссертационного исследования.

Научная новизна проведенного соискателем исследования заключается в том, что: конкретизированы понятия: «готовность молодых офицеров к профессиональной адаптации в войсках» и «формирование готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации в войсках»; разработана и апробирована педагогическая технология формирования готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации; выявлены и научно обоснованы педагогические условия, способствующие эффективной реализации педагогической технологии формирования готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации в войсках.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что оно вносит определенный вклад в теорию и методику профессионального образования (уточнена структура готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации в войсках, охарактеризовано субъект-субъектное взаимодействие в процессе формирования готовности, разработана педагогическая технология с учетом специфики ее реализации в образовательном процессе военного вуза, выявлены педагогические условия).

Практическая значимость исследования заключается в разработанной программе «Формирование готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации» и выборе критериев для оценки уровня сформированности готовности курсантов к профессиональной адаптации.

В автореферате достаточно полно представлена динамика уровней сформированности готовности к профессиональной адаптации в войсках по каждому из ее компонентов, что является результатом грамотно проведенной опытно-экспериментальной работы, а полученные данные подтверждают выдвинутую соискателем гипотезу.

Достоверность и обоснованность проведенного исследования обеспечивается следованием заявленным методологическим подходам:

системному, технологическому, контактно-компетентностному и аксиологическому; адекватностью методов исследования его предмету, а также поставленным цели и задачам.

Автореферат и публикации С. Ю. Сахарова отражают основное содержание и результат исследования.

В качестве вывода отмечу, что, судя по автореферату, диссертация Сахарова С. Ю. «Педагогическая технология формирования готовности будущих офицеров к профессиональной адаптации в войсках» является самостоятельно выполненной и завершенной научно-квалификационной работой по теме, соответствующей профилю специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования. В ней содержится решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки, получены новые, достоверные и обоснованные научные результаты, обладающие теоретическим и практическим значением. Диссертация соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 № 842 (ред. от 01.10.2018 г. с изм. от 26.05.2020 г.)), а ее автор – Сергей Юрьевич Сахаров – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук (по специальности

13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования),

преподаватель кафедр многоканальных телекоммуникационных систем ФГКВОУ «Воронежский институт правительственной связи (филиал) Академии ФСО России»

Дмитрий Николаевич Булгаков

«13» мая 2020 г.


Ирина Николаевна Золотарева Д.Н. Золотарев
Ирина Николаевна Золотарева Д.Н. Золотарев
А.В. Булгаков

Сведения об организации:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт правительственной связи (филиал) Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации»
394042, г. Воронеж, ул. Миная 2,
Телефон: +7 (473) 210-30-14